

2024北京市优秀群众文艺团队"百团汇演"活动举办

送上"文化大餐"感受浓浓敬老情

本报讯 10月10日下午,"孝满京城 情系 重阳"北京文化志愿者"敬老月"主题活动暨 2024北京市优秀群众文艺团队"百团汇演"活 动在北京世界花卉大观园举办。

责任编辑:陈琛 美编:于妍 校对:肖媛

志愿服务与敬老爱老相结合

此次活动以中国传统节日重阳节为契 机,通过文化敬老志愿服务的形式,深入基 层,将关爱与温暖送到老年朋友的身边,为老 年群体送上了丰富多彩的文化大餐,如开展 文艺敬老专场演出活动、养生大课堂座谈交 流活动、赏花健步走等活动,为北京的老年群 体提供了更丰富的文化选项、更优质的文化 产品和更暖心的文化服务。

此次活动的成功举办,不仅展现了北京 市文化志愿者的风采和担当,也进一步激发 了社会各界对老龄事业的关注和参与热情。 活动通过文化敬老志愿服务,弘扬了"孝亲、 敬老、互助"的志愿精神,满足了老年群体的 文化需求,营造了全社会关心关爱老年人的 良好氛围。

文艺演出与团队汇演相结合

文艺演出环节,来自全市10个区的12支 优秀群众文艺品牌团队150名演员齐聚一 堂,以精湛的技艺和饱满的热情为观众带来 了一场视听盛宴。舞蹈、京剧、阿卡贝拉、模 特表演、快板、相声、民乐合奏等多种艺术形 式轮番上演,展现了首都文化的多样性和深

其中,丰台区文化馆的舞蹈《只留清香春 来报》和京剧表演唱《梨花颂》以优美的舞姿

和深情的唱腔赢得了阵阵掌声;朝阳区宣传 文化中心的模特表演《窑之韵》则将传统与时 尚完美融合,展现了老年人的风采与活力;东 城文化馆选送的数来宝《问路》、房山区文化 和旅游局选送的相声《欢声笑语》、石景山区 文化馆选送的舞蹈《半树梨花》、门 头沟区文化馆选送的太平鼓

表演《鼓舞太平》和

昌平区文化馆选送的民乐合奏《三六》也是精 彩登场、轮番上演,而海淀区文化馆的阿卡贝 拉《星火青春》和北京青年朗诵团的情景朗诵 《岁岁重阳 今又重阳》、北京市文化馆选送的 歌舞《志愿者一起来》更是将现场气氛推向了 高潮,让观众在享受文化盛宴的同时,也感受 到了浓浓的敬老情。

健康养生与自然景观相结合

现场不仅有文艺演出活动,还结合北京 世界花卉大观园的自然景观,举办了养生大讲 堂和赏花健步走活动,吸引了400多位老年 朋友参与。养生大讲堂环节,特别邀请 了北京文化志愿者中的健康养生专家 普及健康养生知识。在轻松愉快 的氛围中,专家们用通俗易懂的 语言,为老年朋友们讲解了

如何通过合理的饮食、适当的运动以及良好的 心态来维护健康。他们分享了各种实用的养 生小技巧,这些内容不仅丰富了老年人的健康 知识,也提高了他们自我保健的能力。同时, 通过与老年群体进行座谈交流,了解了老年人 对文化的新需求,为公共文化场馆和旅游服务 点提供更加适宜老年群体的文化服务积累宝 贵的经验。

赏花健步走活动则是将健康养生的理念 付诸实践。在青年志愿者的引导下,老年朋 友们沿着精心设计的路线,漫步于花团锦簇 的园林之中。他们呼吸着清新的空气,欣赏 着五彩斑斓的花朵,感受着自然的美好。这 种结合了运动与自然的健步走活动,不仅锻 炼了身体,也愉悦了心情。许多参与者表示, 这样的活动让他们在享受自然美景的同时, 也感受到了运动带来的快乐,得到了身心的 放松。

金秋

爱在重

阳

本报讯(通讯员 陈佩萱 李彤姝 龚鑫 李林鑫 胡明芳 刘婧)重阳秋色暖,敬老情更浓。今天是重 阳节,为弘扬尊老、爱老、敬老、助老的传统美德,丰 富老年人的精神文化生活,丰台区开展了一系列丰 富多彩的主题活动。

区退役军人事务局军休八所、九所、二十八所、 三十所为年满70周岁、75周岁、80周岁、85周岁、90 周岁、95周岁的军休干部举办了集体生日会。老寿 星们集聚一堂,唱着生日歌一起切蛋糕。军休十四 所联合北京农商银行花乡支行策划了集体生日活 动。"没想到在重阳节能过上一个这么有意义的生 日,真是太感动了!""我们年纪大了,但也能做一些 对社会有意义的事情,传递正能量!"……活动现场, 军休干部们聊起了自己的军旅故事,为国家的繁荣 富强感到无比自豪。

区军休安置事务中心组织开展了军休干部健康 体检工作。体检前,工作人员通过电话、微信、上门 等多种方式提前告知军休干部体检时间及注意事 项,确保通知到人。体检开始后,有专人负责跟车保 障、有序引导,随时提醒注意事项,保障军休干部在 较短的时间内顺利完成所有检查项目。体检结束 后,中心将请专家对体检报告进行逐个解读,及时将 结果反馈给每位军休干部。

和义街道西里三个社区携手街道社会工作服务 中心,在西里公园共同举办了以"睦邻·乐居·我在丰 台很精彩"为主题的社区邻里节暨重阳节联欢活动, 百余名老人受邀参加。活动涵盖手绢舞、筷子舞、快 板等多种演出形式,同时邀请和义卫生服务中心的 医护人员为老年人提供测血糖、量血压等医疗服务。

石榴庄街道联合颐康养老照料中心开展"重阳 一家亲、敬老暖人心"重阳节养老大集活动。活动 以"敬老、爱老、暖心"为理念,吸引了南方庄社区卫 生服务驿站、首善为老服务中心、中科领军口腔医 院等10余家爱心机构参与。通过设置摊位的方式, 工作人员为到场老年人提供健康义诊、法律讲解、 免费理发、推拿按摩、家政服务、适老化改造政策讲 解等服务。

玉泉营街道市民活动中心举办了主题为"暖心 重阳 情满玉泉"的手工花灯制作活动。在手工老师 的指导下,大家粘贴出一个个花台,制作出一朵朵玫 瑰花,并组装成玫瑰花小夜灯。

王佐镇社区卫生服务中心在乐邻里养老机构开 展了义诊活动。义诊包括测血压、中医把脉、为老 人提供健康咨询等服务,同时现场解答老人在 日常生活中遇到的各类医疗健康问题。此外, 医护人员还在义诊结束后为乐邻里居住 的老人发放了益智转盘礼品。

丰台区中医医院在东新华社区 开展了"医心暖夕阳 服务零距离"健 康义诊活动。义诊包括免费测血糖、 康复评估、体质辨识等多个专业诊疗 项目,参与科室涵盖呼吸科、妇科、针 灸推拿科等。

丰贸集团所属东铁营分公司了 解到部分退休职工在报送供暖发票、 开具电子凭证方面存在困难后,联系 专人到退休职工家中为其整理供暖 报销材料,从一张张票据的收集到各 类证明的梳理,再到协助联系供暖单 位出具电子凭证,做好职工群众的 "娘家人"。









(扫描二维码, 查看各活动详情)

系,推荐适宜中老年在重阳节期间品鉴的茶品。 活动时间:10月11日10:00 活动地点:丰台区图书馆大红门馆一层党群服务中心

丰台区非遗展示体验中心

"京彩灯会"亮灯时间调

1.重阳节当天门票优惠。通过

2.重阳节当天人园游客,可参与福字墙

灯组打卡活动(入围前10名有惊喜奖品),通过

"京彩灯会"微信公众号后台发送与福字墙灯组合影照片,

即可参与最美照片票选活动,由工作人员选出10张打卡照

区图书馆在重阳节这天推出"重阳菊普茶道"活动,活

动从二十四节气的寒露发散开,分析节气特点与养生的关

片,后续发起票选活动,按照投票高低进行奖品发放。

"京彩灯会"官方微信小程序、抖音、

支付宝、携程、美团购票可享重阳节

当天99元优惠价门票(1名成人+1

整为17:30,重阳节期间将继

续盛情迎客,并为大家准备

了专属福利:

名儿童/学生使用)。

丰台区图书馆

区非遗展示体验中心推出重阳糕制作、铁观音茶品鉴 会活动,邀请大家共同感受传统佳节的文化魅力。

活动时间:10月19日

活动地点: 丰台区非物质文化遗产展示体验中心二层

北京汽车博物馆

北京汽车博物馆推出"重阳佳节,墨香传情——汽博印 吧'重阳集印'雅集"活动,并设计了多款重阳节主题的光敏 印章,提供精美艺术印屏,让您亲手集印,将这份独特的重 阳记忆镌刻其上。

活动时间:10月11日10:00—11:00

活动地点:北京汽车博物馆二层汽博印吧